



首份上市券商年报亮相

国元证券去年净利润同比增314%，权证创设带来7.3亿业务利润

◎本报记者 马婧妤

国元证券今日拉开了上市券商年报披露序幕，公司去年实现净利润22.8亿元，同比大增313.6%，每股收益1.64元，同比增长300%。值得注意的是，权证创设业务为该公司带来了超过7.3亿元的业务利润。

截至2007年年底，国元证券总资产为189.4亿元，比上年同期增长128.5%；净资本金额为42.13亿元，同比增长121.21%。公司全年实现营业收入41.0亿元，同比增长245.88%；实现净利润22.8亿元，同比增长313.6%。

受益于去年的牛市行情，国元证券经纪业务同比实现快速增长，截至2007年底，该公司共拥有48家营业部，去年经纪业务净收入达到14.8亿元，同比大幅度增长375%；而随着证券市场再融资和IPO项目的增加，国元证券承销业务也快速扩展，实现净收入4393万元，比去年同期增长131.87%；此外，国元证券还实现资产管理业务净收入8151万元，同比增长661.05%。

新会计准则实施后，券商自营业务的浮盈也被计入当期收益，国元证券当年实现交易性金融资产公允价值变动收益近5亿元；衍生金融工具公允价值变动收益2.55亿元。

此外，权证创设业务也为国元证券带来了不菲的收益。报告期内，国元证券累计创设权证11次，共计53600万份，实现业务利润7.3亿元，其中已实现收入5.1亿元。



国元证券去年实现净利润22.8亿元 资料图

元，浮动盈利为2.2亿元。国元证券认为，创新业务的推出仍将是公司重要的利润来源，预计未来创新业务收入将为公司收入贡献15%至20%左右。

此外，去年国元证券主要控股及参股的3家公司也实现了快速发展，截至2007年底，长盛基金管理规模已超过750亿元，该公司去年实现净利润2.8亿元，同比增长135%，大幅增长主要是由于公司提取了2.3亿元董事长奖励基金。

134.54%；同时，国元证券(香港)有限公司去年也实现净利润2506万元，国元期货有限责任公司净利润为915万元。

券商在大赚盈自己底的同时，公司营运中的工资开支也大幅增长，年报相关数据显示，国元证券2007年的工资开支达约3.4亿元，同比增长135%，大幅增长主要是由于公司提取了2.3亿元董事长奖励基金。

国元证券表示，2008年将通过定向增发等方式扩充资本，同时引进具有金融背景、全国乃至国际影响力的战略股东。据介绍，本月7日，国元证券公司股东大会已经审议通过非公开发行股票合计不少于3亿股、不超过5亿股，募集资金不超过180亿元，募集资金将用于充实公司资本金，目前相关工作正在筹备中。

国元证券：“合并”形成1.13亿收入

◎本报会计研究员 朱德峰

同样是“非同一控制下的企业合并”，由于合并成本大于合并中取得的被购买方可辨认净资产公允价值份额，ST卧龙2007年末存在2.78亿元“商誉”。而今日公布年报的国元证券，则由于合并成本小于合并中取得的被购买方可辨认净资产公允价值份额，出现了1.13亿元的“营业外收入”。

2005年11月24日，中国证监会委托国元证券托管天勤证券经纪业务及所属13家证券营业部。2006年10月31日，天勤证券清算组将其证券类资产转让给国元证券。2007年9月20日，中国证监会同意国元证券以新设的方式在上述天勤营业部的地址上设立13家营业部。

证券营业部虽然不具有独立法人资格，但作为证券公司中经营活动或资产的组合，其能够独立核算其成本费用及所产生的收入，在会计上视为“业务”。而根据《企业会计准则第20号——企业合并》，涉及业务的合并也应比照该准则的规定进行处理。

截至到2007年9月30日，13家营业部的账面合并成本金额为29553420.59元。国元证券认为：本次合并日，13家营业部审计后的净资产142185972.96元。其与合并成本的差额，即成为本次“非同一控制下业务吸收合并”事项的合并收益，共112632552.37元，全部计入国元证券2007年度的营业外收入。

新股发行动态

新股名称	申购时间	申购代码	申购价格(元/股)	发行总量(万股)
中煤能源	1月25日	780899	16.83	不超过152533
大立科技	1月28日	002214	未定	不超过3000
诺普信	1月28日	002215	未定	不超过2500
赣粤发债	1月28日	733269	100元/张	1200万张
中远发债	1月28日	733428	100元/张	1050万张
三全食品	1月30日	002216	未定	不超过2350
联合化工	1月31日	002217	未定	不超过3100

中登公司增加披露反映账户活跃度内容

◎本报记者 周翀

中国证券登记结算有限责任公司日前对每日每周快报发布内容和周期进行了调整，进一步增加了反映账户活跃程度的内容。

自1月15日起，“市场信息→每周快报→一周股票账户情况”栏目将增加期末有效账户数、期末A股持仓账户数、考察期间参与交易A股账户数、期末休眠账户数等信息。

中登公司表示，该公司以往发布的每日每周快报反映了证券账户整体的情况，但对证券账户内部结构以及账户的活跃程度反映不够。从去年6月起，公司已开始在统计月报中发布近一年参与二级市场交易的A股账户数和期末持仓A股账户数等信息。根据市场需求和工作需要，为了更加客观地反映证券账户开户、使用以及其他情况，决定进一步对每日每周快报发布内容及周期进行调整和改进。

三全食品联合化工今起招股

◎本报记者 周帆 应尤佳

郑州三全食品股份有限公司、山东联合化工股份有限公司今天刊登招股意向书。

三全食品主要从事速冻汤圆、水饺、粽子、面点等速冻米面食品的生产和销售，是中国第一颗速冻汤圆、第一只速冻粽子的发明者，是速冻米面食品行业内首批被国家农业部、财政部、国家税务总局等九部委联合认定的“农业产业化国家重点龙头企业”之一。联合化工主营业务包括浓硝酸、稀硝酸、硝酸铵、等化工、化肥产品的生产、销售及运输。

港交所系统日处理量本月底增至500万宗

◎本报记者 王丽娜

港交所昨日宣布，将于1月28日在证券市场推出升级版AMS/3系统，即第三代自动对盘及成交系统。该系统在运作表现最佳时的处理量水平将可达每日500万宗交易，目前的系统日处理量为150万宗。除AMS/3外，港交所将于同日推出升级的市场数据传送专线，其处理量可支持每日500万宗交易。港交所当日还宣布拟于今年4月7日起采用五位数字证券代号。为减低对交易所参与者及其他市场使用者构成的影响，所有在4月7日之前上市的证券所获配编的四位数字证券代号将仍继续采用。

中煤能源发行价上限定为16.83元

◎本报记者 阮晓琴 徐玉海

中国中煤能源股份有限公司(以下简称中煤能源)首次公开发行A股价格区间昨天揭晓，为16.00元/股-16.83元/股，低于此前市场预期。若以询价区间上限定价，中煤能源本次A股筹资额将达256.7亿元。

中煤能源本次发行采用网下向询价对象询价配售和网上资金申购发行相结合的方式，发行数量不超过1525333400股。其中，网下配售不超过381333400亿股，约占本次发行数量的25%；其余部分向网上发行，约占本次发行数量的75%。网上发行申

购日为2008年1月25日。

中煤能源询价恰逢全球股市暴跌。昨日，中煤能源H股收盘价为18.16港元，比其20日均价23.14港元低21.52%。虽然H股大幅下挫，但询价结果充分显示了机构投资者对中煤能源投资价值的认同。

中煤能源16.83元的价格区间上限对应的2007年市盈率约为44倍。据分析师预测，16.83元对应2008年的预测市盈率仅为33倍。而纵观A股市场上的煤炭股，中国神华相应的估值达到了55倍和40倍，兖州煤业、西山煤电和大同煤业等煤炭股的平均估值也都高于中煤能源

价格上限所对应的估值。

作为全国第二大煤炭企业，中煤能源在2006年12月于香港上市后逐步得到国际投资者的发掘，成为最受投资者青睐的H股之一，股价最高曾达到近30元港币。历史上，中煤能源的各项主营业务都保持了年复合增长率超过25%的高速增长。从行业来看，中国的资源禀赋决定了煤炭始终是中国最重要的一次能源，而近年来油价的高速上涨以及偏紧的煤炭供需格局也带动了煤价的上涨。目前，2008年电煤谈判已基本完成，煤价上涨超过10%已成定局，而从亚太地区煤炭市场走势看，目前澳大利亚

煤炭指数已突破95美元，业界普遍预测出口煤价增幅将超过30%，中煤能源将从煤价上涨中大幅获益。

业内人士认为，对比中国神华和兖州煤业这两家A+H股煤炭企业，

神华的A股较H股溢价超过了50%，兖州煤业的A股较H股溢价超过70%。若中煤能源A股上市后的股价较H股溢价达到50%至70%，则其A股股价可达25元~30元。

中煤集团去年利润77.1亿

◎本报实习生 胡晓纯

中煤能源控股股东中国中煤能源集团公司昨日发布2007年经营业绩，利润创历史新高水平。

2007年，中煤集团加快亿吨级

煤炭企业建设，做强做大主业，实现营业收入573亿元，比上年增长9.5%；实现利润总额77.1亿元，比上年增长93%；煤炭产量达1.05亿吨，比上年增长16%，其中自产煤量9503万吨，比上年增长25%。

当2008年的新年钟声敲响时，中国基金业迎来发展的第十个年头。回首十年，基金业从小到大，几经风雨，不断前行，尤其是2007年，中国基金业走过不平凡的一年。在这一年里，中国基金市场规模突破3万亿，国际化战略开启征程，制度化建设稳步推进。

如今，基金产品已经成为中国老百姓最受欢迎的理财产品之一。以投资者利益为先，为千万投资人奉献回报，经历十年高速发展，中国基金业又站在了崭新的起点，踏上了全新征程。

“金基金”评选 全新开启

作为中国主流财经报纸，上海证券报早在2004年率先在行业内发起基金评选活动。如今，上海证券报的“最佳基金公司系列评选活动”以其客观、公正、权威，深得业界和投资者认可和好评，2007年初进行的第四届评选活动，一度吸引投资者投票18万人次以上。2008年，上海证券报将秉承优良传统，继续举办基金评选活动，并将基金评选活动正式更名为“金基金”评选。

基业星空慧眼识金 中国基金业“金基金”评选系列活动 大幕行将开启

敬请关注 值得期待

十年基业，他们使星空璀璨——中国基金业十年杰出贡献奖评选
牛市大年，他们让资本炫目——第五届中国基金业“金基金”评选
光荣与梦想——中国基金业十年回顾与展望专家讨论
基金改变生活——中国基金业十年大巡礼投资者征文
十载璀璨 千秋基业——2008中国基金业高峰论坛

主办：上海证券报·中国证券网(www.cnstock.com)